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SESIÓN ESPECIAL EN EL MUNICIPIO DE AGUSTÍN CODAZZI 

PRIMER PERIODO SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDAS ENTRE EL 1 DE MARZO AL 

30 DE ABRIL DE 2023 PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2020 — 2023 
(14 DE MARZO DE 2023) 

ACTA No.10 

FECHA: 	 VALLEDUPAR 14 DE MARZO DE 2023 

HORA DE INICIACION: 9: 00 AM 

LUGAR: 	 SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR — CESAR. 

ASISTENTES: 

No. DiPUTADOS ASISTENCIA 

1 BARROS GNECCO JORGE ANTONIO PRESENTE 
2 GALVAN LOPEZ ROBINSON PRESENTE 
3 GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE 
4 LACOUTURE ACKERMAN CAMILO ANDRES PRESENTE 
5 MEJIA PALLARES MANUEL GUILLERMO PRESENTE 
6 OBREGON GARCIA NURISI CECILIA PRESENTE 
7 QUINTERO BAUTE RICARDO FIDELIO PRESENTE 
8 RODRIGUEZ BARRIGA JOSE Mario DELEGADO COMISIOIs 
9 ROMERO RODRIGUIEZ RAUL PRESENTE 
10 SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER PRESENTE 
11 ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE 

ORDEN DEL DÍA 

PRIMER PERIODO SES109ES ORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CSAR, COMPRENDIDAS ENTRE EL 1 DE MARZO AL 

30 DE ABRIL DE 2023 PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2020 - 2023 

(14 DE MARZO DE 2023) 

LLAMADO A LISTA Y V -RIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

LECTURA Y APROBAC UN DEL ORDEN DEL DÍA 

INVOCACION A DIOS 

HIMNO DE LA REPUBLÍtA DE COLOMBIA 

HIMNO DEL DEPARTAIAENTO DEL CESAR 

HIMNO DEL MUNICIPIC DE AGUSTIN CODAZZI 
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LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

DEBATE DE CONTROL POLÍTICO EN CUMPLIMIENTO DE LA PROPOSICIÓN 
240 DEL 2022, OBRA REHABILITACIÓN Y PAVIMENTACIÓN VIA CODAZZI AGUAS 
BLANCAS 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES 

VARIOS 

DESARROLLO: 

El presidente de la corporacipn hace su intervención manifestando la alegría d e estar en 
ese bello municipio saludando a los concejales, capitán cuerpo de bomberos, líderes 
gremiales, representante de !as comunidades alcalde OMAR BENJUMEA , honorables 
diputados, estas periodísticc y demás. 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

La secretaria: Señor presidente me permito informarle que en la sesión del día de hoy de 
la honorable asamblea se encuentran presente diez (10) un (1) diputado delegado en 
comisión, por lo tanto existe Quórum para deliberar y decidir. 

El presidente: Existiendo quórum para deliberar y decidir declaro abierta la sesión, 
sírvase señora secretaria dalla lectura el orden del día. 

LECTURA Y APROBAG,DN DEL ORDEN DEL DÍA 

Secretaria: Leído el orden del día señor presidente. 

Presidente: leído el orden del día se somete a consideración de los honorables 
diputados sigue abierta I,- discusión anuncio que se va cerrar queda cerrada, 
¿aprueban orden del día anteriormente leído? 

Secretaria: aprobado 

El presidente: Continúe seño a secretaria con el orden del día. 

INVOCACIÓN A DIOS 

Diputado Jesús SUAREZ 

HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 

HIMNO DEL DEPARTRI lIENTO DEL CESAR 

HIMNO DEL MUNICIPIC DE AGUSTIN CODAZZI 

LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

La secretaria: para informa le señor Presidente con respecto a este punto existe una 
proposición en secretaria. 

Presidente: dele lectura 
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Secretaria: con gusto 

PROPOSICIÓN N°. 032 de 2023 
(14 DE MARZO 2023) 

Pospóngase su la lectura aprobación del acta número 09 del 13 marzo 2023 la cual no se 
encuentran transcrita a disposición de los diputados de esta corporación presentada por el 
honorable diputado CAMILO LACOUTURE ACKERMAN 

Presidente: sigue abierta la liscusión se avisa que se va cerrar queda cerrada, ¿aprueban 
los diputados la proposición? 

Secretaria: aprobada 

Presidente: Continúe señor secretario con el orden del día 

8. DEBATE DE CONTROL POLÍTICO EN CUMPLIMIENTO DE LA PROPOSICIÓN 
240 DEL 2022, OBRA REFRBILITACIÓN Y PAVIMENTACIÓN VIA CODAZZI AGUAS 
BLANCAS 

Presidente: para este punto :le control político vamos a seguir reglas claras para darle 
la habilidad y pertinencia a este punto de la vía aguas blancas Codazzi por la paliza 
convocada por el doctor Sua az seguidamente el contratista, delgada de infraestructura 
dptal y después diputados y concejales y demás en el punto de vario podemos tocar 3, 
4 temas de interés docta.  Suarez de 2 o 3 codacense hagamos algo preciso y 
conciso. 

La diputada Claudia hac,  una pregunta de procedimiento quienes son los 
representantes del gobiernu dptal en la mesa a quienes se les va hacer el control 
político no veo la presencia de la secrertaria de infraestructura., el diputado BARROS 
tiene la misma inquietud no solo de infraestructura sino todo el equipo del gobierno. 

El presidente les da rept* sta que se citó especificadamente a la doctora Esther 
Mendoza (secretaria de infn-iestructura) y ella a su vez mando un delegado y nos 
acompaña el señor contratisia quienes nos acompaña en representación del gobierno y 
por parte del sector privado rue fue quien construyo la vía 

MARIA GABRIELA RUMB( CASTRO delegada de secretaria de infraestructura por 
fuerzas mayores a lo cual Lo pudo hacer presencia la titular profesional especializada 
ingeniera civil el ingeniero lozano tampoco se encuentra en este recinto pero tenemos 
información de importancia plira ustedes 

JOSE ANTONIO MANJARRHZ director del proyecto mejoramiento construcción de la 
vía Codazzi aguas blancas •-le los 18 km que estamos pendiente de la entrega. 

Diputado Jesús SUAREZ MOSCTE: el debate comienza surge a raiz de los 107 mil 
millones invertidos y 8 prorrodas aun el contratista no ha entregado la vía inicio el 12 de 
febrero de 2020plazo 14 me. es  en abril 2022 debería estar terminado hoy marzo 2023 
el contratista no ha hecho er .rega ha raíz de lo cual surge esta proposición , como lo 
van a observar en las diferectes diapositivas se le ha hecho seguimiento durante estos 
4 años por la importancia de esta vía no solo para Codazzi sino para el país ¿estado de 
la viaa? Ajustes presupuestE es con el gobierno dptal ¿estado primer tramo de la via? 
Entrega de la misma para cl,ando se da por abierto el debate. 
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Contratista JOSE ANTONIO' MANJARREZ, muchas inquietudes del diputado abre el 
debate a muchos cuestionan siento, siendo el contrato mas grande durante la pandemia 
con lineamientos especiales del gobierno nacional 	1 prorroga donde se programó y 
evaluaron todos los protocoles , categorización de la vía muchas situaciones durante la 
ola invernal donde se exiieron detalles el 27 de febrero culminamos el 100% 
actividades contractuales estamos esperando que la interventoría y gobernación revisen 
para recibirnos obra ejecutada 

Capitán: ingeniero usted dice que la obra esta terminada a 100% ¿esta incluida toda la 
berma de la vía? 

Contratista JOSE ANTONIO MANJARREZ si esta incluida toda la berma 

-al parecer no tiene berma 

Diputado Jesús SUAREZ: la parte inicial que sale de Codazzi eso tiene 10 km y no tiene 
berma, trayecto contemplado-,28.9 km no lo conocemos aca esa no la ejecutaron ellos. 

ALVARO DIAZ ARAUJO: pregunta al doctor Suarez y demás diputados la obra no se 
encuentra ni en 50% y no tiene la berma, los contratista presentan un video de la vía 
esta terminada muy diferente .a lo que usted diputado Suarez mostro en su video. 

Diputado Jesús SUAREZ hey que tener en cuenta los primeros 10km de tramo en 
gobierno franco Ovalle que io tenía berma, ellos comienzan desde donde se terminan 
los 10 km hasta aguas blani as, lo que mostré fue algo que requiere un mantenimiento 
para que quede claro aca. 

Diputado MIGUEL ANGEL GUTIERREZ; ASI COMO lo manifiesta el diputado Suarez 
esta divida en 2 contratos la 10 no tiene berma y la de los 28 km tiene todas las 
especificaciones pero también iba con especificaciones de vías terciaria el gobernador 
Luis Alberto monsalvo hizo todos los análisis y los 10 km no se puede hacer tendrán 
que pasar 5 años par poderle hacer una intervención adicional por eso esas 2 
condiciones el propósito es que toda sea secundaria yo me di la tarea de recorrerla, la 
vocación productora va a temir la necesidad de tener vías de esa calidad. 

-pienso que cuando se va a?hacer un debate de un tema debe estar nutrido y tener un 
conocimiento profundo para o quedar mal aquí no lo hay. 

Diputado Jesús SUAREZ M )SCOTE: hay que respetar los escenarios uno no viene a 
jugar ni hacer el ridículo sol() se viene a exponer una problemática hay gente calificada 
fue un llamado enérgico pidi :indo respeto al auditorio, disiento de esta intervención. 

VICTOR MANUEL PEDROZO: una preocupación 10 km fueron ejecutado como vida 
terciaria claro el resto via sr.cundaria asi mismo habla de la póliza de 5 años ¿quien 
responde por ese deterioro ck! esos 10km? 

MARIA GABRIELA RUMBC,  CASTRO delegada de secretaria de infraestructura, 2 
contratista la gobernación ti€ ne entre su programas proyectos de mantenimiento siendo 
su responsabilidad siempre ‘, cuando este en competencia si la póliza ya no cobija le 
toca a la gobernación entrar ;.• mantener la estabilidad de la obra. 

El presidente anuncia darle v la intervención a los diputados luego el público. 
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Diputada Claudia MARGARITA ZULETA: comentarios enfocados a reflexiones de la 
historia del proyecto hay que mirar hacia atrás como sucedieron 1 este proyecto 
contratado año 2019, plazo 14 meses valor un poco mas de 73 mil millones de pesos 
debió ponerse en servicio el) enero 2021 y aun 2023 no se ha entregado la obra , los 
recursos son públicos y cumplir con unos propósitos del estado no cumplidos, ¿se hizo 
reflexión sobre la via 10 km terciaria, el resto secundaria? ¿era ese el momento para 
hacer cambio de via? ¿a quien le cabe esa responsabilidad? Esa repuesta tendrán que 
dársela a I comunidad y tendrán que dársela a los organismos de seguridad, les muestro 
imágenes del ingeniero nancio Galván miren las imágenes cuando se tenía que 
entregar la obra que iba a entregar la gobernación del cesar le adicionan 34 mil millones 
de pesos ¿será que son para cerrar las brechas de defectos de calidad que tenía la obra 
en ese momento? Después de esos 4 meses vino otra feria de prórrogas, esto no es 
esfuerzo del gobernador es el cumplimiento de una responsabilidad del gobernador no 
lo está haciendo con sus recursos sino con los que son de todos, 2 el contratista es 
idóneo debió permitirle antes que se terminara el tiempo , observación: un falta de 
respeto con el doctor Jesús Suarez y con todos nosotros y el auditorio que no este la 
secretaria de infraestructura lo sabia con mucho tiempo de anticipación del debate y que 
no este le supervisor del contrato ¿Quién nos va contestar? Estamos nsotros con 
nosotros mismos. 

MARIA GABRIELA RUMBO CASTRO delegada de secretaria de infraestructura, en 
cuanto a prorrogas en pandemia las obras marcharon casi que a cero, como expresa la 
señora diputada que no se previo la dimensión quiero decirle que esta vía es 
competencia de invias también obedeció a un tiempo cambiar esos nuevos diseños en 
los 10 km en estos momentos la secrertaria se encuentra haciendo el balance de las 
cantidades de la obra y poder hacerles una entrega formal lo del puente que hubo 
necesidad de reforzarlo generando incremento y tiempo adicional para poder dejar una 
obra de calidad. 

ADIELA ALVAREZ representante comunidad manifiesta que difiere sobre lo que dice la 
representante de la secrertaria de obras sobre el tema se debe pensar más en las 
grandes inversiones ya vienen planeada sandiego y Codazzi merecen obras de calidad 
le agradecemos a los diputados al doctor Suarez haber traído a la asamblea a Codazzi 
necesita tener un hospital digno. 

Manifiesta Un ciudadano vereda concordia manifiesta su descontento y felicita a la 
doctora Claudia Zuleta no tenemos concejo, ni procuraduría que falta de respeto nos 
vistan cuando necesitan el voto no tenemos puente vereda concordia rio sicarare lo 
sabe rey mundo y todo el mundo. 

Concejal RUBIO: agradecido por este importante debate agradecer su presencia e 
importancia de la via en el municipio de Codazzi, los recursos de regalías y de la nación 
son para el pueblo y esta obra aun está en manos de los contratistas que no han 
entregado la obra, la ley 105 de 1993 regula diseños y normas de construcción de vías 
en Colombia, esta obra inicio ciega agradecerle al gobernador pero son recursos del 
estado donde hay que ponerle la lupa, 2 obras en 1 y no pasa nada 8 intervenciones en 
la obra la interventoría no vino PD se plasman los proyectos también hubiera venido el 
señor de planeación dptal Codazzi no solo tiene esos problemas jóvenes estudiantes 
que quieren correo universitario hay salud en mal estado hoy expresar estos 
sentimientos con ustedes que son los que legislan el presupuesto. 

EDIFICIO GOBERNACION DEPAI TAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
*VALLEDUPAlt CESAR* www.asambleadelcesar.gov.co  



República de Colombia 	 3 I-)  

Asamblea Departamental del Cesar Pagina 6 de 11 

Diputado RICARDO QUINTERO BAUTE: atento con todo lo plasmado ojala valga la 
pena lo que se vaya a concluir, inversión 73 mil millones de pesos y 34 mil millones de 
adición no es cualquier cosa en esta campaña el gobernador monsalvo en su discurso 
decía yo no planifico yo ejecuto ¿Qué se puede esperar lo que esta sucediendo? Esto 
no viene de culpa del contratista viene desde antes así sucede con el estadio e 
infinidades con estos gobiernos no es de ahora , por eso las obras de este gobierno 
quedan así, la adición presupuestal es otro vico de este gobierno dptal. 

Presidente reporta la presencia del diputado JOSE Mario RODRIGUEZ BARRIGA. 

Diputado ROBINSON GALVAN; tiene claridad la intervención d e Quintín quintero una 
duda en cuanto a la adición del presupuesto del contrato en cuanto a los 28 km a como 
sale cada km de vía si se nace los 34 mil millones de adición ¿diferencia entre dos 
tramos? 

Ciudadano Codazzi el análisis del diputado es la realidad como siempre nunca vienen 
los que deben estar para evádir las responsabilidades ¿Dónde esta la presencia de la 
asamblea como organismo 3i son coadministradores? Tenemos mas de 200 elefantes 
blancos de diferentes administraciones, no vemos que se hacen ver pide hacer un alto 
en el camino. 

el presidente manifiesta que en el punto de varios se tocan los diferentes temas 

Doctor WILIAM ESCOBAR: secretario de planeación del municipio de Codazzi, le 
respondo al señor vereda concordia ya tenemos los recursos para el puente tenemos 
materiales la inconformidad N quería que se hiciera con la junta 

Conclusión por el diputado JESÚS SUAREZ: se citó bomberos alcalde discapacidad, 
registraduria, servicios públicos domiciliarios, director instituciones educativas, ingeniero 
ramón Ávila revolución del agua, pero centrándonos en este tema de la vida Codazzi 
aguas blancas muy preocupadas por este tema por eso la proposición en diciembre 
comparto con mis compañeros diputados la presencia del interventor y la secretaria de 
infraestructura para enriquer.:er el mensaje ojala hubiese estado al oficna jurídica fue 
omisión nuestra ¿Cuántos años han pasado? 8 prorrogas la mayor asignación para una 
obra de esta naturaleza en el cesar nsotros desde la asamblea a estamos peleando el 
tramo caño frio la duda 4 viento, había que entregar el 27 de enero de 2023 ha pasado 1 
mes ¿existe otra prorroga? No aparece la trazabilidad en el secop es un contrato que 
esta en el aire, ¿el contrato esta vigente? preocupante la parte financiera esta bien 
construida pero la capa astáltica presenta irregularidad ¿Qué va suceder si ya el 
contratista tiene el 98.25% celos recursos solo un saldo de 1875 millones? Lo mismo la 
interventoría, son 10 mil millones de pesos que debe haber un reconocimiento sigo 
supremamente preocupado hay una 4 cláusula de costos adicionales. 

Contratista como conclusión este es un contrato de 107 mil millones el 27 de enero de 
este año se ejecutó al 100% y se entrega una vía se le entrego ya a la interventoría esta 
en proceso la gobernación, 1-ay algunos pendientes si, el contratista ha hecho algunas 
advertencias eso está en el blroceso de recibo y liquidación la gobernación decidirá esta 
100% terminado y 100% tranbitable. 

Ciudadano RAMON AVILA: soy ingeniero civil la obra se divide en 2 partes 1 de 
Codazzi hasta el rio magiri:,irno están bien ejecutado lo de la vía 4g esta bastante 
deteriorada, el material seg :in informe de laboratorio el terreno no era apto a esos 
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baches le llaman piel de cocodrilo lo dice el informe, aquí se esta mintiendo les pido que 
le hagan una vista para que vean. 

Ciudadano codacense imponante para discutir debates en codazzi de obras en el dpto 
las 2 vías han tenido problemas por la corrupción sugiriéndoles a los diputados estar 
pendientes de esa obra. Deberían estar los 3 alcaldes y no están sandiego Codazzi y la 
paz. Dejo esta constancia y que no se dejen construir peajes ni en la vía Codazzi 4 
vientos ni en la via Codazzi aguas blancas, a la diputada Claudia hay que criticar y 
muy bien diputado Quintín, en sabana alta lo construyan con placa huella. Y placa 
huella para las 4 vías de la serranía del Perijá. Codazzi municipio numero 2 ojala los 
que sean elegido el 29 de octubre se acuerden. 

Secretario gobierno municipal , saludándolos a nombre del alcalde Omar Benjumea 
agradeciéndole al doctor Sua-ez su proposición y a todos los diputados siempre se sale 
un poco de los temas son muchas las problemáticas de Codazzi vereda y su 
corregimientos que con esa 13clición que se le hizo a la via aguas blancas Codazzi se 
hubiera mucho, el gobierno si ha quedado corto no se ve reflejada la inversión de 
regalías en nuestro municipio, el gobernador Andrés meza se comprometió con 
nosotros en muchas cosas por ejemplo el hospital que iban hacer una inversión desde 
el dpto y es la hora no se t-  a podido hacer también el acueducto donde el municipio 
tuvo que ver mucho que viene ejecutando aguas del cesar , el Sena hay un tema de 
tramitología esperamos su 3yuda en estos temas, la articulación para que lleguen las 
inversiones a vías terciarias son pocas las inversiones de impacto que nos han llegado 
desde el dpto del cesar, la obra de la cancha de casa cara queremos dejar algo 
adelantado en tema contracmal ya que el tiempo que nos queda es poco por eso 
diputados ayúdennos a que el gobierno ponga sus ojos en nuestra región. 

Diputado Jesús SAUREZMUCHOS ELEMENTOS pediría al gobierno dptal interventor, 
contratista supervisores que nos hagan llegar a la asamblea dptal esa acta del 100% 
de la obra concluida si no hay un documento esa obra está en el aire, muy complacido 
de la asistencia de todos, tenemos civilidad política para hablar con respeto que nos 
hagan llegar la prorroga si 	hubo y el acta de recibo si ya se recibió, quedan muchas 
dudas queremos que se subsanen todas las deficiencias en construcción de la via, 
informarles que esta es una asamblea dinámica y plural, anunciarle que el gobierno dptal 
y esta corporación ha apalancado proyectos muy importantes como el tema de 
infraestructura educativa y el tema de vías que muchas tienen estudios y diseños se 
esta buscando asignación do recursos el parque de yerasca ya se aprobó gracias a 
muchas gestione s de muchos líderes el plan de masificación de gas gracias a todos. 

Presidente solicita a la secretaria continuar con el orden del dia. 

9. 	LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

El presidente: existe correspondencia radicada en la secretaria general de la 
corporación. 

La secretaria: no existe corre:;pondencia radicada señor presidente. 
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Presidente: continúe con el orden del día secrertaria. 

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES 

El presidente: existe proposiciones y resoluciones radicada en la secretaria general de la 
corporación. 

La secretaria manifiesta: no existe proposición ni resoluciones radicada 

Presidente: Continúe señor secretario con el orden del día 

VARIOS. 

Representante de los discapacitados voy a pedir 2 cosas 1 en representación de la 
población en condición de discapacidad en política pública de la misma nos ayuden que 
los recursos entren directamente a nosotros ya el concejo municipal aprobó la política 
pública , 2 decirles que bLeno que se den estos debates y hayan opiniones con 
seriedad sin ofender aquí en Codazzi también estamos agradecidos con el dpto la 
mayoría de obras lo ha hechc el gobierno del dpto del cesar hay que reconocerle ha sido 
una de las administraciones que mas ha invertido en este municipio agradecido con 
nuestro gobernador Luis Alberto monsalvo ojalá pudiera repetir y saliera de ese 
problema para seguirlo apoyando. 

Ciudadano corregimiento casa cascara escuchando todas las intervenciones no 
podemos ser inferior en decir las dificultades que tenemos como comunidad , ese 
corregimiento se va convertir en el epicentro de la minería, aprobamos un plan de 
bienestar para todos que no se ve reflejado en mi corregimiento, hemos reclamado un 
centro materno infantil desde el 2020 hemos pedido habilitación para ese centro infantil 
pero no ha habido voluntad política nos piden un documento red, ni siquiera tenemos los 
servicios públicos tenemos algunos agradecimientos frente al gobierno dptal , yerasca y 
veredas circunvecinas hay un sinnúmero de necesidades en estas comunidades 
maltratadas por la violencia. 

Iris almarales, me voy con tristeza y decisión por falta de respuestas claras sobre 
ejecución vía Codazzi aguas.ulancas como lo dijeron los diputados Claudia y Quintín es 
un gobierno que ejecuta pero no planifica decirles a ustedes como representantes los 
recursos que ponemos los corredores mineros asumimos el costo ambiental y ponemos 
los enfermos a raíz de la -,;ontaminación y la mayoría de recursos de regalías se 
quedan en Valledupar, la vía la duda caño frio que tiene recursos porque no se la 
entregan al municipio que es pedet y baje esos recursos del ocad paz irresponsable por 
parte del gobierno dptal levanto la voz en nombre de ciudadanos codacenses. 

Ciudadano, 64 km le hemos recho metro a metro su supervisión Codazzi madre vieja los 
contratistas se fueron la valla informativa es 64 les pido investiguen diputados 
necesitamos tener comunicación con Cartagena santa marta y barranquilla por esa vida 
en boca de lobo todo esta en obra negra nosotros no estamos en condiciones de 
esperar más nos iremos a L  viento y taparemos la vía 4G que comunica a la costa 
para que venga el ministro. 
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Ciudadano se refiere que el gobierno nacional ha traído recursos una inversión grande 
en el acueducto échenle ojo a la planta de tratamiento no le van a invertir un centavo son 
64 mil millones de pesos. 

OMAR LOPEZ presidente junta acción comunal de yerasca, que sufre con los recursos 
y servicios allá solo van a Duscar votos hace más de 5 años esta esperando muchos 
proyectos que no comienzan a ejecutarlo me da miedo que ya viene la ley de garantía 
y quedamos para 4 años más, los del gas nadie resuelve esta situación me dirijo 
específicamente al doctor Jesús Suarez y a la asamblea para que conozcan las 
necesidades del municipio y vienen alargando las fechas lo mismo lo del parque, no 
tenemos agua potable el mensaje de este residente que la mesa de representante miren 
al corregimiento de yerasca. 

Diputad Claudia MARGARITA ZULETA: comentarios sobre temas abordados aquí 
referenciando al hospital en PD se propuso 5 infraestructuras nuevas, le propusimos 
estime esa inversión en plan de salvamento a los que están y hágalos viables como 
está diseñado el documento red hoy no está contemplado hospitales de mediana 
complejidad en esos municipios (habría que modificarlo y no abra tiempo), lo que urge 
es un esfuerzo dptal y municipal ley 715, no podemos dar el 2 paso sin resolver lo 1, el 
2 punto tiene que ver con acueductos y alcantarillado la continuidad tanto en la cabecera 
como en corregimientos, inversiones si se han hecho 11 contratos diligenciados en esta 
tabla van más de 112183 millones de pesos (aguas del cesar) y faltan las inversiones 
directas del municipio para muchas cosas ¿Dónde está el dinero 112 mil millones de 
pesos? En yerasca se hizo en el corregimiento de casa cara también las inversiones 
supuestamente se han hecho cabe es un control de que han hecho con esa plata. 

Diputado JOSE MARIO ROCRIGUEZ BARRIGA: todos han manifestado la problemática 
vía Codazzi agua blanca falto mas presencia del gobierno dptal, no me voy contento 
con lo del contratista , el tema educación muchas instituciones no cuentan con 
aseadoras, celadores docentes ¿Qué garantías hay para el futuro de este municipio? 
Alarmante la situación la curia dptal no ha nombrado los docentes un llamado al 
gobierno dptal a la secretaria general que haga las cosas como deben hacerse no hay a 
quien hacerle un llamado importante que asistan la mayoría del gobierno dptal, son 
cuantiosos recursos que ha aprobado esta corporación para que llegue a este 
municipio, tenemos que prestarle atención a la parte alta. 

Diputado MANUEL MEJIA PALLARES: reconocerle al diputado Jesús Suarez desde 
inicio del gobierno fue muy inquieto con el tema de gasificación tema yerasca, este 
gobierno encontró solo 3 protiectos y pedaleamos un proyecto más ambicioso el 2 marzo 
salió documento de priorización resolución 006 del 2013 que va a permitir dar inicio a las 
obras, para llevar gas a los hogares dependemos de las empresas privadas en materia 
de servicios públicos aquí tcdos estamos pendiente de sacarlos adelante la palta esta 
garantizada dejo constancia del trabajo arduo del diputado Suarez. 

Doctora LOURDES: esas adiciones han sido millonarias importante por el desarrollo no 
solo para el municipio sino para el dpto, unirme al clamor de muchos temas, me refiero al 
tema del hospital Agustín Codazzi prometieron un hospital de 2 niveles pero falta 
muchísimo para la buena prestación del 1 nivel las eps la excusa es que el hospital no 
esta cumpliendo en 2004 y 2007 estábamos muy bien , regalías han llegado porque el 
plan de salvamento no ha llegado al hospital no tiene doliente jurídicamente todas las 
demandas las pierde apenas nuestro alcalde va a mirar el hospital me lo dijo, ustedes 
deben ayudarnos en el plan de salvamento y que venga con recursos del dpto y así 
atender a nuestros corregimientos en atención en salud, el tema educación no tenemos 
servicio puntual de docente; vigilancia Codazzi necesita la educación superior, tema 
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profesionales de Codazzi aprocoda el trabajo entregado por mas de 38 años y nunca 
se ha tenido en cuenta, miraF como declaramos patrimonio de la cultura los encuentros 
regionales. 

Los ciudadanos se refirieren a los servicios públicos que son muy malos y además 
afinia con los servicios muy caros la sugiriéndole a la duma que se congelen los precios 
y haga tarifa pagable refiriéndose a los servicios que eran públicos la privatización 
afecta todos os municipios del cesar 

Doctor Antonio luqueta rector institución san francisco de paula Santander en defensa 
del sector educación, día importante para Agustín Codazzi en este espacio que hizo el 
doctor Suarez escuchar a las comunidades y actuar de acuerdo a lo que piden sobre 
educación referentes a instituciones educativas no solo Codazzi sino todo el dpto falta 
de vigilancia lo mismo el aseo no termina el año escolar, lo otro es la transferencias a 
instituciones educativas disminuyen 2013 en caso Agustín Codazzi no recibimos 
dotación mobiliario no nos garantizan el remplazo de los docentes gran parte de la 
nómina la cubrimos con horas extras, alimentación escolar el alcalde siempre ha dicho 
que el colegio es del dpto el dpto dice que el estudio debe contratarlo el municipio y no 
hay repuesta al respecto. 

Diputado RAÚL ROMERO, responderle al profesor por la dotación decirles que desde la 
asamblea impulsamos un proyecto para que el gobierno dptal dotara a instituciones 
educativas de 5.643 millones de pesos las de Codazzi son Antonio galo lafori celedon 
primaria y secundaria lo mirlo, divino niño , indígena la pista Antonio Galvis san ramón, 
el tema de docentes aseadoras y vigilantes muchos debates es un tema de recursos 1 
parte la pone el gobierno dptal y la otra el nacional la falta de docentes es de mas de 
350 en todo el dpto por eso se acude a horas extras, el debate de hoy puntualmente era 
sobre la via Codazzi aguas blancas felicitar al diputado Jesús Suarez lamento la falta de 
varios secretarios para responder a sus inquietudes. Codazzi ha sido uno de los 
municipios mas privilegiado en inversión son pedet el alcalde debe aprovechar esa 
bolsa ante ocad paz. 

Diputado Jesús Suarez MOSCOTE, complacido por compartir tanta información le dejo 
tranquilidad a yerasca respc cto al proyecto de gasificación hoy esa noticia positiva ya 
existe, igual el tema de recursos de dispersión el del parque ya están los recursos hay 
que hacer presión social organizada y con argumento, agua potable en yerasca por 
motivos políticos se cambio y saben los inconvenientes que tuvo los servicios públicos 
domiciliario siempre hemos estado acompañando estamos conformando una veeduría 
para al empresa de agua ce Valledupar, los temas de educación tiene hueco fiscala 
nivel nacional de mas de 5 lor:ones gracias a todos agradecerles por sus aportes. 

Presidente: agradecido por toda esta información que nos llevamos vamos atraerle 
noticias de todos estos proyectos le quedamos debiendo a los bomberos el lote 
seguimos en varios continúe señora secretaria 

La secretaria manifiesta: ago:ado el orden del día. 

CONVOCATORIA: Agotado el orden del día se levanta la sesión y se convoca para el 
día miércoles 15 de marzo a las 8:00 am. 

TERMINACION DE LA SESION: 1:19 pm 
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ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 14 DE 
MARZO DE 2023 

No. DIPUTADOS ASISTENCIA 

1 BARROS GNECCO .kORGE ANTONIO PRESENTE 
2 GALVAN LOPEZ ROBINSON PRESENTE 
3 GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE 
4 LACOUTURE ACKERMAN CAMILO ANDRES PRESENTE 
5 MEJIA PALLARES MANUEL GUILLERMO PRESENTE 
6 OBREGON GARCIA NURISI CECILIA PRESENTE 
7 QUINTERO BAUTE RICARDO FIDELIO PRESENTE 
8 RODRIGUEZ BARRIGA JOSE Mario PRESENTE 
9 ROMERO RODRIGUEZ RAUL PRESENTE 
10 SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER PRESENTE 
11 ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE 

La presente acta se levanta y ue firma en cumplimiento de lo establecido en el Reglamento 
Interno de la Corporación - Ordenanza No. 249 del 2022 

CMMlLi5s TURE ACKERMAN 
Presidente 

1 Cro
t RIA FE-11-1111DA AL A MIRAN 

Secretaria General 

1
Di
114--  

gito Etilvia romeo 
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